

# 大批也门难民涌入济州岛 韩国政府采取多项措施紧急应对

据新华社首尔7月4日电(记者宋巍孙一然)大批也门难民近来涌入韩国济州岛,引发社会问题和国内民众争议,韩国政府着手采取多项措施紧急应对。

据韩国媒体报道,今年以来,500多名也门难民进入可以免签入境的济州岛,对当地社会秩序造成了影响。韩国法务部紧急采取多项限制措施应对,

包括4月底开始限制免签入境的难民申请者离开济州岛前往韩国其他地区、从6月起取消也门的免签国资格等。

韩国总统府青瓦台表示,针对也门难民,韩国政府目前采取了三方面举措:就业方面,根据现行规定,难民在申请庇护6个月后才能就业,但此次韩国政府允许也门难民在不影响本

国人就业前提下,提前就业;援助方面,政府将免费提供面包、面粉等物资和医疗援助;另外,政府还将加强巡逻,防范犯罪活动。

对大量也门难民入境一事,韩国国内有着不同声音。韩国民众近日在首尔光化门广场附近举行示威活动,支持和反对接纳难民的民众在相距不

足100米的两处街道分别集会。还有很多人在青瓦台网站留言,表达自己的观点。韩国民调机构“真实计数器”6月对全国范围内500名成年民众开展调查,结果显示,约49.1%的受访者反对接纳难民,39.0%的受访者赞成接纳难民,其余持中立态度。

也门难民选择涌入济州岛,与当

地免签政策相关。济州岛自2002年起实施免签入境政策,旨在促进当地旅游业发展,但利用免签政策入境后申请难民庇护的现象一直存在。

根据韩国法务部公布数据,今年1至5月,韩国接到的避难申请同比增加132%。媒体预测,这一趋势如果延续,今年申请者总数可能达到1.8万人。

欧央行专家:  
欧元区经济面临  
日益突出的保护主义威胁



7月3日,在罗马尼亚首都布加勒斯特,欧洲央行首席经济学家、执行委员会成员彼得·普雷特在罗马尼亚国家银行发表演讲。

彼得·普雷特3日在布加勒斯特说,欧元区经济增长正面临日益突出的保护主义威胁。新华社发

## 新型“机器蟑螂” 可探索水下环境

新华社华盛顿7月4日电 受蟑螂启发,美国研究人员研制出一种“水陆两栖”的小型机器人,将来有望用于水下探索,这拓宽了机器人的应用环境。

蟑螂因其超强的生命力和环境适应能力,给科学界特别是机器人研发带来不少启发。此前就有研究人员模仿蟑螂,开发出各式各样的机器人,包括抗压能力超强的柔性机器人、可在沙漠中快速行走的小型机器人等。

哈佛大学研究人员在新一期英国《自然·通讯》杂志上报告说,他们基于蟑螂的水下生存和移动能力,开发出一种小型机器人,它既能在陆地上行走,又能在水面上游泳,必要时还可在水下行走。

研究人员解释说,新型“机器蟑螂”使用“多功能脚垫”,能依靠液体表面张力在水面上游泳,更重要的是还能通过施加电压破开水面,潜入水底。整个机身覆盖特殊防水涂层,可避免在水下发生电路短路。

该机器人的重量相当于一枚曲别针,只有约1.65克,能携带1.44克的载荷。“机器人的大小对性能至关重要,”参与研究的尼尔·多希在一份新闻公报中说,“如果太大,它可能很难浮在水面上;如果太小,它又难以产生足够力量来破坏水面张力(潜入水下)。”

在水下环境中,新型“机器蟑螂”展现出与陆地上同样优越的移动能力。不过,它仍有不足之处,比如潜入水下后,只能依赖水底的斜坡慢慢爬回地面。研究人员下一步将重点解决这种机器人的“出水”问题。

## 马来西亚前总理被起诉 纳吉布案折射马来西亚三重调整

### 政坛格局调整

纳吉布4日受到起诉,与他担任总理期间来自“一个马来西亚发展公司”(“一马公司”)前子公司SRC国际的交易中,分3次为自己获得4200万林吉特(1林吉特约合0.25美元),触犯了马来西亚相关法律,涉嫌贪污和3项背信罪。如果定罪,上述罪名每一项最多可以判处20年监禁。

纳吉布是马来西亚首位被起诉的前总理。从司法角度看,这一案件恐将经历漫长的审理过程,短时间内难以结案;而从司法以外的角度看,此案则可能对马来西亚政治、经济等领域产生深远影响,甚至引发深刻调整。

在5月的大选中,马来西亚自独立以来首次出现政权更迭,不少人视之为马来西亚政治的历史性转变。

作为前政府领导人,纳吉布在大选落败后短时间内就受到腐败罪名起诉。目前,纳吉布方面已经表示,他所遭受的指控背后存在政治动机,他将在法庭上挑战指控并洗清罪名。纳吉布的支持者和一些原执政联盟成员也开始公开呼呼公正审理案件,维护纳吉布作为前总理应有的尊严。

对此,率领检方团队的新任总检察长汤米·托马斯4日表示,检方掌握了有力的证据,不过,纳吉布在被定罪前可以获得保释,案件会得到公正审理。

作为前政府领导人,纳吉布在大选落败后短时间内就受到腐败罪名起诉。目前,纳吉布方面已经表示,他所遭受的指控背后存在政治动机,他将在法庭上挑战指控并洗清罪名。纳吉布的支持者和一些原执政联盟成员也开始公开呼呼公正审理案件,维护纳吉布作为前总理应有的尊严。

对此,率领检方团队的新任总检察长汤米·托马斯4日表示,检方掌握了有力的证据,不过,纳吉布在被定罪前可以获得保释,案件会得到公正审理。

### 力量对比调整

纳吉布所涉案件牵扯大量人证物证,他的辩护团队包括多名知名律师,案件审理过程可能持续相当长时间。法官4日将案件的正式开审日期初步定在明年2月。

可以预见,在未来半年多时间内,原执政联盟与现执政联盟的力量对比将继续进行较为深刻的大调整。

大选后,落败的原执政联盟国民阵线中已有多个成员党宣布脱离。作为国民阵线的核心成员,马来民族统一机构(巫统)也面临着成员转党脱党的情况。

在财务方面,因受案件关联,巫统的银行账户已遭冻结,等待接受调查。随着纳吉布案件审理的推进以及调查的深入,巫统可能还会遭受其他打击。

而在现执政联盟一方,马哈蒂尔正有条不紊地完善执政架构和人事安排。就在纳吉布3日被捕前一天,一批新的内阁正副部长宣誓就职,马哈蒂尔新内阁组建完毕。从内阁职位分配看,执政的希望联盟政府中,各成员党力量相对平衡,反映了马哈蒂尔强化执政联盟内部团结的意愿。

### 发展思路调整

纳吉布因“一马公司”相关调查受到指控,势必引发外界对马来西亚将转变发展模式的猜测。分析人士认为,纳吉布在任期间奉行的这种利用国家主权投资基金拉动经济的发展模式可能将告一段落。

纳吉布2009年出任总理后设立“一马公司”,其初衷是利用国家主权投资基金发展经济。但短短几年内,该公司就被曝出存在巨额负债、滥用资金等负面消息。马哈蒂尔政府也将国家债务大幅攀升部分归咎于“一马公司”等需要政府担保或偿还债务的机构或企业。

马哈蒂尔承诺致力于削减国家债务水平。相关削减开支的举措已经启动,例如,马哈蒂尔取消了原本处于招标阶段的马新高铁。他表示马来西亚暂时无法负担这类大型基建项目。

对马来西亚来说,纳吉布一案的意义复杂而深远,其影响恐怕需要很长时间才能显现。特别是从国家发展模式的角度看,如何在转变前政府发展模式的情况下延续较为积极的经济增长态势,是摆在新政府面前的一大挑战。

(据新华社吉隆坡7月4日电 记者林昊 刘彤)



7月4日,前总理纳吉布(中)离开吉隆坡法院。 新华社/路透

广告



公告类信息:标题(字数在12个字以内),收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行  
商业广告:标题(字数在12个字以内),收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行  
广告热线:66810111、66810582 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二  
简约不简单、精致广告、收益无限  
本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发



温馨提示:  
信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976011507

东部区域 13976322100

海口发行站

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

市  
县  
代  
理  
商

儋州 18876859611

昌江 18808921554

东方 13907667650

保亭 15338978956

澄迈 13005018185

临高 18608965613

三亚 18976292037

乐东 13807540298

陵水 15338978956

五指山 18689865272

文昌 13307616119

定安 13907501800

琼海 18976113800

琼中 13907518031

万宁 13976065704

屯昌 13907518031

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务,办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

### 拍卖

海南融和拍卖有限公司

承接资产委托拍卖 13976113935

### 供求

项目对外转让

儋州同利大酒店,位于儋州市中心城区中兴大道,该项目用地面积:

11840平方米,建筑总建筑面积:

28839.27平方米,现已结构封顶。

欲对外转让1.48亿。欢迎各界朋友莅临参观考察。夏先生

18789808000。

西海岸高档办公楼招租

面积1700m<sup>2</sup>,精装。

许先生 18876180111、68549000

海口市凤翔东路(森林酒店对面)

临街二层独栋2800m<sup>2</sup>商铺整(分)租。交通便、车位足、繁华地段。

杨生 13158982506

美兰区临街铺面出售

上下两层,500m<sup>2</sup>,28000/m<sup>2</sup>,冯先生:13086077959。

公告

海南鑫利源装饰工程有限公司(注册号:469003000046588)拟向东

方市工商行政管理局申请注销,请

债权债务人45天内办理相关事宜。

注销公告

三亚桂和实业有限公司(注册号:46020000047698)拟向三亚市

工商行政管理局申请注销,请

债权债务人45天内办理相关事宜。

注销公告

海南小天鹅电器有限公司(注册

号:914600075679636929)拟向

东方市工商行政管理局申请注销,请

债权债务人45天内办理相关事宜。

注销公告

海南鑫利源装饰工程有限公司(注

册号:469003000046588)拟向儋

州市工商行政管理局申请注销,请

债权债务人45天内办理相关事宜。

注销公告

海南鑫利源装饰工程有限公司(注

册号:469003000046588)拟向

东方市工商行政管理局申请注销,请

债权债务人45天内办理相关事宜。

公告

海口国秀城桐童乐园租赁合同已

于2018年7月1日到期,请各有效

期内会员于2018年9月1日前联

系办理退会事宜,逾期恕不受理!

联系方式:13093729712。

领取遗产通知

郭惠霞女士与张惠东、张惠明先生

请于二〇一八年八月三日前持身

份证、户口薄到海南省万宁市公

处申办郭永来的继承权公证书,

逾期不申办的法律后果自负。

海南省万宁市公证处

二〇一八年七月三日